QFL 606 - FUNDAMENTOS DE QUIMICA PARA FiSICA BACHARELADO DIURNO
SEGUNDA AVALIAGAO - RESPONDA NO GABARITO AO FINAL DO TEXTO
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1. A ordem de ligag2o no monoxido de carbono (CO) e: & A=A » ;
(a1 (p) 2 -¥ )3 d) 4 e) nda Qg ',»»\: . ~=n
2 Considere as moléculas de oxigénio (02) e ozénio (Os) e escolha a alternativacorreta: - C e, 7w ':w
_v (a) Nos dois casos a distancia de ligagao é igual (b) A distancia de ligagao no Oz € maior _* i 5
(e) A distancia de ligagao no Oz € maior (d) Ozonio nao existe () Nenhuma das anteriores . .
". F : ‘, __ { '
3. Ainda sobre o oxigénio e 0zonio, escolha a alternativa correta: | D ve -2 0= 028
(a) A energia de ligagao € maior no oxigénio do que no ozonio. o AP /‘/ ""i‘l‘), ' >
v As energias de ligagao sao iguais nos dois casos. el o\ :
(c) A energias de ligagao € maior no 0zonio 1 PN 1509
(d) Ozénio nao existe. Ky /7 ['C s
(e) Nenhuma das anteriores. can C432 66 -

4. Relativamente as ligagdes P-O, a configuragao eletronica mais provavel do ion fosfito (POs*) tem )

e (] Somente ligagdes simples. (b) Somente ligagdes duplas.  (c) Uma ligagao dupla. 0
(d) Duas ligagdes duplas. (e) Nenhuma das anteriores. S
cF(: o) "
5. Considere o ion carbonato (COs%). Qual € a ordem da ligagao C-O: n=C~ : : RNk .
(a) 1,00 (b) 1,25 ‘je)/1,33 ﬁ% (d) 1,50 (e) 2,00 ; FCP-)=5-2-7="

6. Considere o ion formiato (HCOy). Sem levar em conta a ocorréncia de ressonancia, as cargas formais dos atomos de
H, C e O sao, respectivamente:

(a) 1,0 e 2 e 1 para os oxigénios. (b) 1, 4e2e 1paraos oxigénios. (c)0,0e2 y_C = ~%
(d)2,4e3. _~ teFflenhuma das anteriores c(H) e L 320 = " i : -
X 7. Considere os ions nitrito (NO) e nitrato (NOs): Ca=4-1 X’ .
(&Y A distancia de ligagao N-O no nitrito € maior do que no nitrato. Yo s ‘
_~% (b) A distancia de ligagao N-O no nitrito & menor do que no nitrato. ., 7\' X\ ¢ - R,

(c) As distancias de ligagao N-O s&o iguais nos dois casos . Q. S s | '
(d) Nao e possivel comparar os dois ions porque o numero atomos de oxigénio & diferente nos dois casos.
(e) Nenhuma das anteriores.

8. Escolha a afirmagao incorreta:
(2) cargas formais s3o cargas hipoteticas atribuidas aos atomos em um composto”
(b) cargas formais devem ter os menores valores possiveis

» Laf a somatoria das cargas formais em um ion poliatomico deve ser igual a zero
(d) cargas formais podem ter sinal positivo e negativo
(e) nda

\

9. Considere os compostos acetonitrila ( 3(}CEN:) e metil-isonitrila (HgC‘:NsCi). Use as cargas formais para escolher a
respostacometa: (| (#N.j=5-24-2¢c-0 (-N=)= 8- 48+
(a) Acetonitrila € mais reativa. ~#tb¥ Metil-isonitrila € mais reativa. (c) A reatividade dos dois deve ser igual.

(d) Nao e possivel discutir reatividade com base nos dados do problema.  (e) Nenhuma das anteriores.

10. Quantas estruturas de ressonancia o ion nitrato (NO+) apresenta?

(a1 (b) 2 /’c) 3 d) 4 f nda




